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Δημοσιεύθηκε στις 16 Σεπτεμβρίου, 2016 12:52 στην Κατηγορία: Κοινωνία

α+α-Μέγεθος κειμένου:

«Μειώνουμε τα απορρίμματα, προστατεύουμε το περιβάλλον», λένε οι δήμαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας

σε συνεργασία με τον Περιφερειακό Σύνδεσμο Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής

Μακεδονίας, που έχουν βάλει στόχο να φτιάξουν μία κοινωνία «μηδενικών αποβλήτων». Η ΠΕΔΚΜ και ο

ΦΟΔΣΑ έχουν ξεκινήσει έναν «αγώνα δρόμου» για την ενημέρωση των πολιτών, με σκοπό να αλλάξουμε

τρόπο και στάση ζωής στην αντιμετώπιση και διαχείριση των απορριμμάτων.

Της Έλενας Καραβασίλη 

Στο πλαίσιο της 81  ΔΕΘ, ο Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης και ο πρόεδρος της

ΠΕΔΚΜ Λάζαρος Κυρίζογλου διοργάνωσαν μία ιδιαίτερα επιτυχημένη ημερίδα (βλ φωτο κάτω) για τις

καινοτόμες τεχνολογίες και λύσεις στην ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων. «Ενωμένη η

αυτοδιοίκηση προχωράει προς την ενημέρωση των συμπολιτών μας σε όλη την Κεντρική Μακεδονία. Η

ΠΕΔΚΜ μαζί με τον ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, πραγματοποιήσαμε σήμερα μία ημερίδα όπου θα

ακολουθήσουν κι άλλες, ώστε να προχωρήσουμε σε μία ολοκληρωμένη πλέον διαχείριση των στερεών

αποβλήτων ούτως ώστε να επιτευχθεί ο στόχος μας για μία κοινωνία μηδενικών αποβλήτων. Η

αυτοδιοίκηση ενωμένη δίνει τις λύσεις», τόνισε ο Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, Μιχάλης

Γεράνης.

Όπως δήλωσε στην εφημερίδα Kar�tsa, «σε όλη την Ελλάδα, το ποσοστό της ανακύκλωσης ανέρχεται σε

10%. Η αλήθεια είναι πως τα τελευταία χρόνια έχουν αρχίσει να γίνονται κάποια βήματα ώστε να καταλάβει

και ο κόσμος τη σημαντικότητα της ανακύκλωσης. Όμως δεν επαρκεί αυτό, πρέπει να αλλάξουμε στάση

ζωής απέναντι στα απόβλητα, ιδίως στα στερεά αστικά απόβλητα μέσω της διαλογής από την πηγή». Ο ίδιος

υπογράμμισε πως για να επιτευχθεί αυτός ο στόχος: «πρέπει να αλλάξουμε τη νοοτροπία και την

κουλτούρα μας ούτως ώστε να μειώσουμε τον όγκο των απορριμμάτων που πηγαίνουν προς ενταφιασμό.

Εμείς προχωράμε προς την ολοκληρωμένη διαχείριση, χωρίς να σταματάμε τη διαρκή ενημέρωση προς την
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κατεύθυνση αυτή. Φυσικά πέρα από το πολλά οφέλη που έχουμε στο περιβάλλον από την ανακύκλωση,

υπάρχουν και οφέλη στην τσέπη των πολιτών καθώς όσα λιγότερα απορρίμματα πηγαίνουν προς

ενταφιασμό τόσα λιγότερα χρήματα πληρώνουν οι δήμοι. Έτσι η αυτοδιοίκηση δε θα χρειαστεί να γίνεται

φορομπηχτικός μηχανισμός προς τους πολίτες για την αύξηση των τελών», σημείωσε ο κ. Γεράνης.

Πρωτιά στην ανακύκλωση

Από την πλευρά του ο δήμαρχος Αμπελοκήπων- Μενεμένης και πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ Λάζαρος Κυρίζογλου

ανέφερε ότι: «ο ΦΟΣΔΑ και η ΠΕΔΚΜ πραγματοποίησαν τη σημερινή εκδήλωση στο πλαίσιο της ΔΕΘ με

σκοπό να κάνουμε ένα γενικό κάλεσμα για τη μείωση των απορριμμάτων μέσω της ανακύκλωσης. Στην

Κεντρική Μακεδονία είμαστε πρωτοπόροι σε ότι αφορά το ζήτημα της κοινής, ενιαίας -και στις επτά

περιφερειακές ενότητες της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας- διοίκησης και διαχείρισης των

απορριμμάτων με έναν ενιαίο φορέα διαχείρισης στερεών αποβλήτων, σύμφωνα με την επιταγή του νόμου

του 2012. Κάτι που πρέπει να γίνει σε όλη την Ελλάδα και ευχόμαστε να γίνει το ίδιο και στην Αττική, όπου

επικρατεί κομφούζιο».

Ο δήμος με τη μεγαλύτερη συμμετοχή στην ανακύκλωση είναι ο δήμος Πυλαίας- Χορτιάτη,

σύμφωνα με τον δήμαρχο Ιγνάτιο Καϊτεζίδη. Όπως σημειώσε ο κ. Καϊτεζίδης, «για εμάς τους

αυτοδιοικητικούς η συγκεκριμένη εκδήλωση έχει δύο μηνύματα. Το αρνητικό είναι  ότι η χώρα μας

δυστυχώς ακόμη και σήμερα βρίσκεται πολύ πίσω στο σύγχρονο τρόπο διαχείρισης των

απορριμμάτων. Από την άλλη όμως είναι ελπιδοφόρο το γεγονός ότι ιδιαίτερα η Περιφέρεια

Κεντρικής Μακεδονίας σε συνεργασία με τον ΦΟΣΔΑ έχουν κάνει πολύ σημαντικά βήματα τα

τελευταία χρόνια.

Με πρωτοβουλία του ΦΟΣΔΑ έχουμε ταξιδέψει επανειλημμένα όλοι οι δήμαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας

στο εξωτερικό με σκοπό να δούμε το σύγχρονο τρόπο διαχείρισης των απορριμμάτων και των

ανακυκλώσιμων υλικών και… πραγματικά μελαγχολούμε όταν επιστρέφουμε στην πατρίδα μας. Όμως στο

καινούριο νομοσχέδιο που έχει προτείνει ο ΦΟΣΔΑ για τον Περιφερειακό σχεδιασμό, πολλά από αυτά που

χαρήκαμε στις ευρωπαϊκές πόλεις μεταφέρονται αυτούσια και στο σχεδιασμό του Φορέα. Πιστεύω ότι με

την κατάλληλη ενημέρωση του κόσμου- γιατί οτιδήποτε και να σχεδιαστεί πρέπει να έχει την υποστήριξη

του κόσμου- ο ΦΟΣΔΑ θα μπορέσει να γίνει πρωταγωνιστής για όλη την υπόλοιπα Ελλάδα σε ότι αφορά

έναν σύγχρονο και λειτουργικό τρόπο διαχείρισης των απορριμμάτων και των ανακυκλώσιμων υλικών». Θεσ/νίκη Αθήνα Πάτρα Ηράκλειο
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Όσον αφορά στα ανακυκλώσιμα υλικά, ο δήμος Πυλαίας- Χορτιάτη ήταν από τους πρώτους δήμους που

συμμετείχαν στην πρωτοβουλία των δήμων της ανατολικής Θεσσαλονίκης, συμμετέχει επίσης στο κέντρο

διαλογής της Θέρμης και επίσης ο δήμαρχος: «μπορώ να πω με καμάρι πως είμαστε πρώτη στην ποσοστιαία

συμμετοχή στην ανακύκλωση που για τα ελληνικά δεδομένα, πλησιάζει το 20% που είναι πολύ σημαντικό.

Εμείς θα συνεχίσουμε να παλεύουμε και στον τομέα της ενημέρωσης και στον τομέα αποκομιδής από την

πηγή ώστε να μεγιστοποιούμε κάθε φορά τους στόχους μας για την τοπική κοινωνία», κατέληξε ο κ.

 Καϊτεζίδης.

Ετικέτες: Kar�tsa, Kar�tsa.gr, KKE, «Θεσσαλονίκη», ανελ, Βουλή', Ένωση Κεντρώων, εφημερίδα, Καρφίτσα,

Κεντρική Μακεδονία, Μέγαρο Μαξίμου, Νέα Δημοκρατία, ΠΑΣΟΚ], ποτάμι, υπουργός Επικρατείας, Χρυσή
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